

> 热点标签

大理市各级非物质文化遗产介绍



大理石制作技艺

大理石是大理市境内的特有石种，又名融石、点苍石、云石等，主要产于大理市境内的苍山，有白花石、白石、汉白玉三种品种，有红、黄、绿、黑、灰、白等天然花色。不仅是一种天然的建筑装饰的高级材料，也是制作各式工艺品的上等石材。

大理白族早在唐代就开始了大理石的开采，据嘉靖《大理府志》载：“唐李德裕平泉庄醒酒即此产也。”唐朝南诏布斐杨奇鲲的诗《岩嵌绿玉》是最早吟咏大理石的诗歌。唐、宋时期是大理石开采的初期阶段，其时大理石主要用于雕琢佛像、碑文，部分还用于点缀建筑或做成屏石、文石、贡石等。明代刘文微在《清志物产》中曾记载：“点苍石白质而玄文，日、月、云、树、山、川、鸟、兽之形，善画者不能图，疑若地下有匠心者为之。”不仅刻画了大理石巧夺天工、浑然天成的艺术魅力，也证明了明朝时期，大理石的开发已很兴盛。至明末清初，大理石已作为一种蜚声海内外的艺术珍品而广受人们喜爱。

在大理点苍山和海东的山脉由于经过数亿年的地质运动，形成了广泛分布的大理石矿。大理

大理市人民政府关于公布《大理市下关洱河南路林业局车队片区城区改建提升项目房屋征收补偿安置方案(征求意见稿)》及征求意见的公告

根据国务院《国有土地上房屋征收与补偿条例》相关规定，现将《大理市下关洱河南路林业局车队片区城区改建提升项目房屋征收补偿安置方案(征求意见稿)》予以公布，征求社会公众的意见。

一、《房屋征收补偿安置方案》从公布之日起，征求被征收人及社会公众意见期限为30天，即从2014年2月27日起至2014年3月28日止。公布期满后，不再受理意见、建议。

2162587)。

三、下关洱河南路林业局车队片区城区改建提升项目指挥部对被征收人和社会公众提出的意见、建议进行收集和梳理后，市人民政府将结合多数被征收人和社会公众提出的合理意见，对《房屋征收补偿安置方案》进行修改，并根据法定程序公告实施。

特此公告

大理市人民政府
2014年2月27日



老爸的美食地图

○彭洋

正月二十一是老爸五十六岁的生日。元宵刚过，我们就开始策划生日晚宴。问老爸最想吃什么，他故弄玄虚地将目光望向假想中的远方，悠悠地说：“我想吃的，现在都买不到喽！”

老爸爱吃的其实我最清楚。八十年代，复兴路和苍坪街交叉口有一家清真饭店，因为老板姓孟，大家都管那饭店叫“小孟家”。早上，老爸经常掂着一个街口买的花卷，到那家点一碗加薄荷的牛肉汤。晚饭后，我们经常背着老妈溜到电影院。看的什么我完全没概念，只记得香喷喷的烤肉串。那时的师部门口有一家“八一餐厅”，晚上专

装在白色的梅花形塑料小杯里，用小勺包

着吃。长大后，我跟朋友说起这事，小伙伴们惊呆了：工薪阶层的家庭在八十年代还经常有冰淇淋吃，你爸妈真是贯彻“女孩富养”啊！

印象中有很多酒席是在老百姓公司对面的“五味轩”饭店吃的。那家饭店有两层，在当时的大理古城算是场面比较大的。我还记得老爸很喜欢吃他家的“炒三鲜”，鱿鱼、泡皮、玉兰片，勾很多的芡。老爸说，更早以前这家还有一道菜叫“麦乐酷”，平凡无奇的碳酸饮料加冰淇淋，我却乐滋滋地喝了一个夏天。我常吃的是那种嫩黄嫩黄的冰淇淋，两毛钱一个，装在白色的梅花形塑料小杯里，用小勺包

着吃。

小学时候有一年

过生日，老爸送了我一台任天堂的红白机和42in的正版卡带，那份礼物带给我的惊喜至今还能回忆起来。老爸生日那天我们在家吃了一顿不算丰盛的晚餐，外出散步的路上我给他和儿子各买了一个冰淇淋，两人吃得津津有味。二十多年前，老爸和朋友打赌，背着他一口气儿爬上昆明工人文化宫的顶楼；如今，老爸抱着外孙爬团山阶梯，依然健步如飞。愿爱吃玩的老爸永远健康、快乐！

大理市石器厂和白族人民传统的手工艺民族特色和地方特色鲜明。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

大理镇聚焦“四风”确保群众路线教育实践活动取得实效

2月25日,大理镇党委和古城保护管理局召开第二批党的群众路线教育实践活动动员大会,聚焦“四风”,解决问题,用“心”贴近民意,用“情”化解民忧,确保群众路线教育实践活动取得实效。

活动中,大理镇和古保局将充分发挥党密切联系群众的独特优势、党组织的战斗堡垒作用,以及广大党员的带头引领作用,俯下身子,深入实际、脚踏实地,着力解决好当前全镇存在的镇域经济总量小,产业培植有差距,财政收支压力大;资源环境与开发建设矛盾尖锐,“四个保护”(洱海、海西、苍山、古城)

任务重;征地、拆迁、水资源配置、规范执法等引发的社会热点问题多,美丽乡村建设任务重;部分干部观念、作风和能力还不适应加快发展的形势任务的需要等多个方面的突出问题,进一步团结和带领全镇各族人民群众,凝心聚力、同心同德、攻坚克难,汇聚推动美丽新大理建设的正能量和强动力。同时,以民务实清廉为主题,以“庸懒散慢浮”专项整治活动为切入点,把反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风摆在作风建设的突出位置,下更大决心、花更大力气,对准焦点、找准症结、抓主要要害,重拳出击、果敢行

马云涛

市审计局启动党的群众路线教育实践活动

市审计局近日召开了党的群众路线教育实践活动动员大会,认真学习贯彻中央和省州委的要求,对全局开展党的群众路线教育实践活动进行动员部署。市委第二十五督查组全体成员到会指导,并就审计局如何开展好教育实践活动提出了明确具体的要求。

按照中央和省州市委的统一部署要求,第二批党的群众路线教育实践活动正式启动,中央和省州市委相继召开了动员部署会,全面明确了开展党的群众路线教育实践

活动的指导思想、目标要求和方法步骤。市审计局为开展好教育实践活动,精心组织、超前谋划,认真贯彻中央八项规定、省委十项规定和州委十二项规定,查找“四风”方面存在的问题,开展“庸懒散慢浮”专项整治和“边学边查边改”活动,全面深化“四群”教育活动,为群众路线教育实践活动顺利启动奠定了坚实基础。

会议指出,开展党的群众路线教育实践活动,是一项顺应群众期盼、加强学习型服务型创新型政党建设的重大部署,是保持党

党的群众路线教育实践活动在大理

的先进性和纯洁性的迫切要求,是推进美丽幸福新大理建设的现实需要,是进一步解决党员、干部作风方面存在的重要举措,全局党员干部务必统一思想,切实增强对开展教育实践活动重要性、必要性的认识,迅速行动起来,认真组织学习,狠抓贯彻落实,切实把各项活动任务抓紧、抓实、抓出成效。

杜清芳

市妇幼保健院到南门村为育龄妇女进行体检

近日,市妇幼保健院医护人员进村为辖区的南门村对育龄妇女及流动人口育龄妇女进行体检,极大地体现了市妇幼保健院的深情厚谊,体现了社会的和谐与温暖。” 杨永红

关于推荐评选大理市第二届道德模范的通告

为贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神,切实发挥道德模范在公民道德建设中的示范引导作用,在全市形成重品行、知荣辱、讲文明、讲正气、树新风的文明道德风尚,推动社会主义核心价值体系建设和公民道德建设,扎实推进全国文明城市创建工作,经市文明委研究,决定组织开展大理市第二届道德模范推荐评选活动。现将有关事宜通告如下:

一、评选范围

凡在我市工作、学习、生活,热爱中国共产党、拥护社会主义,自觉践行社会主义荣辱观,模范遵守法律法规和社会主义公民基本道德规范,信守承诺、品德高尚、事迹突出的所有公民均可参加评选。

二、评选标准

大理市第二届“道德模范”设“助人为乐模范”、“见义勇为模范”、“诚实守信模范”、“敬业奉献模范”、“孝老爱亲模范”五个类别,评选标准如下:

三、推荐时间

3月1日—3月20日 望社会各界和广大干部群众在推荐时限内,把身边的优秀模范人物推荐到所在乡镇党政办或所在单位办公室。

咨询电话:2318496 联系人:郭汉林特此通告

大理市第二届道德模范评选表彰活动组委会办公室 2014年3月1日



近日,市烟草专卖局(分公司)参加云南省烟草公司党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署电视电话会议结束后,及时召开整顿机关纪律作风大会,以切实提高干部职工的思想意识、纪律意识,改进工作作风,优化机关工作环境,提高全局素质,提高工作效能,树立良好的企业形象。

杨建益 摄

大理警方成功打掉一收销赃窝点

近日,大理市公安局开发区派出所成功打掉一个收销赃窝点,抓获犯罪嫌疑人2人,缴获六辆被盗电动自行车,为打击多发性侵财犯罪专项行动再添佳绩。

春节期间,下关开发区西窑村、灯笼村、山西村等地接连发生多起盗窃电动

自行车案件,市公安局开发区派出所在网安大队大力支持下,通过案件串并梳理,依托盘查及时开展案、车、人的关联研判,并充分借助现代侦查手段,于2014年2月21日在大理州弥渡县成功抓获收销赃犯罪嫌疑人2人,当场缴获

蒲向杨

6辆被盗电动自行车。经讯问,两名犯罪嫌疑人对2013年11月以来为谋利,依托盘查及时开展案、车、人的关联研判,并充分借助现代侦查手段,于2014年2月21日在大理州弥渡县成功抓获收销赃犯罪嫌疑人2人,当场缴获

目前,犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

2月24日,市人防办召开党的群众路线教育实践活动动员大会,传达学习中央和省州市党委关于开展党的群众路线教育实践活动相关要求,动员部署市人防办开展实践教育活动各项工作。

会议要求要认真学习贯彻落实中央和省州市相关精神,以为民务实清廉为主题,以“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”为总要求,

紧密结合市人防办工作特点,认真组织好人防教育实践活动,确保活动取得实效。

要以开展批评与自我批评为抓手,找准问题,以反对“四风”为切入点,做到教育实践活动与工作“两不误、两促进”,通过开展教育实践活动,让群众看到变化、见到成效。

会议认真查找了市人防办党员干部在“四风”方面存在的问题,指出要在教育实践活动过程中不断分析查找,从根本上解决“四风”方面存在的问题,促进人防办全体职工思想大解放、作风大转变,营造风清气正的工作环境,推进人防工作全面发展。

郭汉林

会议认真查找了市人防办党员干部在“四风”方面存在的问题,指出要在教育实践活动过程中不断分析查找,从根本上解决“四风”方面存在的问题,促进人防办全体职工思想大解放、作风大转变,营造风清气正的工作环境,推进人防工作全面发展。

在动员大会上,市委第二十七督导组到会指导。 郭汉林

会议认真查找了市人防办党员干部在“四风”方面存在的问题,指出要在教育实践活动过程中不断分析查找,从根本上解决“四风”方面存在的问题,促进人防办全体职工思想大解放、作风大转变,营造风清气正的工作环境,推进人防工作全面发展。